
στο Σύλλογο Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΕΛΛΗ ΑΛΕΞΙΟΥ» 

 

28 ΦΛΕΒΑΡΗ- ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ-ΔΕ ΣΥΓΧΩΡΟΥΜΕ!  Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ! 

Όλοι στο μεγάλο συλλαλητήριο των Συνδικάτων, του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων 

Τεμπών, των Φοιτητικών Συλλόγων και Μαζικών Φορέων ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 12μ.μ. 

 

Στις 28 Φλεβάρη συμπληρώνονται 3 χρόνια από το προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα 

Τέμπη, που στοίχισε τη ζωή σε 57 συνανθρώπους μας και συγκλόνισε ολόκληρο τον λαό. 

Λίγες μέρες μετά, στις 23 Μάρτη, ξεκινά η κύρια δίκη. 

Τρία χρόνια μετά, δεν μπορούμε και δεν θα συνηθίσουμε το έγκλημα. Δεν είναι «της 

μοίρας γραφτό» δύο τρένα να κινούνται στις ίδιες ράγες για 12 ολόκληρα λεπτά και να 

συγκρούονται.  Ήταν το αποτέλεσμα μιας πολιτικής που θυσιάζει την ασφάλεια και τις 

ζωές μας στο βωμό του κέρδους.  

Γι’ αυτό και πριν τα Τέμπη αλλά και στη συνέχεια, συνεχίζονται τα εργοδοτικά και 

κρατικά εγκλήματα όπως στη Μάνδρα, στο Μάτι, στο εργοστάσιο «Βιολάντα» στα 

Τρίκαλα. Στις πλημμύρες και στις φωτιές που αφήνουν πίσω τους νεκρούς. 

Στα εγκλήματα της Πύλου και της Χίου ενάντια σε πρόσφυγες και μετανάστες, ενάντια σε 

μικρά παιδιά που βιώνουν με τον χειρότερο τρόπο τις συνέπειες από το κυνήγι του 

κέρδους των λίγων και των ανταγωνισμών τους. Τις συνέπειες από την εγκληματική 

πολιτική των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – ΕΕ και των κυβερνήσεων που  στηρίζουν τον πυρήνα αυτής 

της πολιτικής σπέρνοντας φτώχεια, πολέμους, προσφυγιά και θάνατο.  

Χώροι δουλειάς που έχουν μετατραπεί κυριολεκτικά σε αρένες κινδύνου και θανάτου, 

με τις εργαζόμενες και τους εργαζόμενους να φεύγουν για το μεροκάματο από το σπίτι 

και να μην ξέρουν αν θα γυρίσουν σώοι και αβλαβείς στα σπίτια τους, στις οικογένειές 

τους, στους φίλους τους. Μόνο το 2025 η εργατική τάξη μέτρησε 201 νεκρούς από 

εργοδοτικά εγκλήματα, που βαφτίζονται «ατυχήματα». Ένας ακήρυχτος πόλεμος 

διεξάγεται καθημερινά απέναντι στις ζωές μας. 

Είναι εδώ οι σιδηρόδρομοι–καρμανιόλα, αποτέλεσμα της πολιτικής της 

«απελευθέρωσης» και των οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που υλοποιούν διαχρονικά 

όλες οι κυβερνήσεις. 

Γι’ αυτό βλέπουμε «Τέμπη» σε όλη την Ευρώπη, πρόσφατα στην Ισπανία και τη Ρουμανία. 

Μαζί με τα «Τέμπη του αέρα» στο Αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και το πρόσφατο 

«μπλακ – άουτ», συνθέτουν την ευρωπαϊκή κανονικότητα και όχι μια τάχα ελληνική 

ιδιαιτερότητα. 

Είναι εδώ η μετατροπή κρίσιμων υποδομών, όπως τα λιμάνια, οι δρόμοι μεταφοράς, 

βιομηχανίες κ.ά. σε κρίκους της πολεμικής εμπλοκής, της δολοφονικής αλυσίδας του 

ΝΑΤΟ με τους εργαζόμενους να γινόμαστε αναλώσιμοι, η χώρα μας ορμητήριο κατά 



άλλων λαών και ταυτόχρονα στόχος αντιποίνων για πολέμους που δεν έχουν καμία σχέση 

με τα δικά μας συμφέροντα. 

Είναι εδώ τα σχολεία μας που παραμένουν εγκληματικά ασυντήρητα με απαρχαιωμένες 

υποδομές. Μετά από κάθε βροχή δεν ξέρουμε ποια αίθουσα θα βρούμε πλημμυρισμένη, 

ποιο ταβάνι, ποιο φωτιστικό, ποια καγκελόπορτα θα πέσει πάνω στα κεφάλια των 

μαθητών μας. Κυβερνήσεις και ΕΕ έχουν ευθύνη που τα σχολεία λειτουργούν με 

ελλείψεις και κενά, χωρίς κανένα μέτρο για την ασφάλεια μας. 

Είναι εδώ οι δήθεν «θεσμοί» της «δημοκρατίας» των λίγων, του σάπιου κράτους τους, 

που είναι εξαρτημένοι από τα μεγάλα συμφέροντα και ανεξάρτητοι από το πραγματικό 

δίκαιο που αφορά τα δικαιώματα της μεγάλης εργατικής-λαϊκής πλειοψηφίας. Γι’ αυτό η 

δικαιοσύνη τους αφήνει τη συγκάλυψη να συνεχίζεται, βγάζει λάδι τους διάφορους 

ΟΠΕΚΕΠΕδες, γιατί αυτή είναι η νομιμότητα για αυτούς. Για τους εργαζόμενους που 

αγωνίζονται για τη ζωή τους επιφυλάσσει αυταρχισμό, καταστολή, νόμους για να τους 

«τυλίγει σε μια κόλλα χαρτί…» 

Γι’ αυτό συζητάνε την «άρση της μονιμότητας» στο δημόσιο. Για να θωρακίσουν ακόμα 

περισσότερο το εχθρικό κράτος απέναντι στις δίκαιες διεκδικήσεις μας. Γιατί θέλουν οι 

εκπαιδευτικοί να αναπαράγουμε στις συνειδήσεις των μαθητών μας τις «αξίες» αυτών 

ακριβώς των σάπιων θεσμών και του δήθεν «κράτους δικαίου» σε μια κοινωνία, που το 

μόνο «δίκαιο» που κυριαρχεί είναι αυτό των λίγων και της κερδοφορίας τους.   

Μια ολόκληρη κοιλάδα των Τεμπών βρίσκεται μπροστά μας. Γιατί οι αιτίες και οι 

υπεύθυνοι είναι εδώ. Είναι εδώ η εγκληματική πολιτική του κέρδους που δε λογαριάζει 

την ανθρώπινη ζωή, το εχθρικό κράτος για τον εργαζόμενο λαό που υπηρετεί η 

κυβέρνηση της ΝΔ και όλα τα κόμματα που πίνουν νερό στο όνομα της κερδοφορίας, της 

ανταγωνιστικότητας των ομίλων, των θεσμών, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 

Καμία εμπιστοσύνη στην εγκληματική πολιτική και σε όσους την υπηρετούν 

Δεν τους έχουμε καμία εμπιστοσύνη γιατί έχουν βάλει στο στόχαστρο τη ζωή με 

δικαιώματα. Γι’ αυτό έχουν βάλει στο στόχαστρο και την ολόπλευρη μόρφωση των 

παιδιών μας! Δίνουμε τη μάχη με το βλέμμα στραμμένο στους μαθητές μας, για το «τι 

και πώς μαθαίνουν», την ώρα μάλιστα που ετοιμάζονται να φέρουν το Εθνικό Απολυτήριο. 

Δηλαδή τριπλές Πανελλαδικές σε κάθε τάξη του Λυκείου και σε όλα τα μαθήματα και με 

Τράπεζα Θεμάτων! Κυβερνήσεις, κράτος, ΕΕ ορθώνουν επιπλέον ταξικούς φραγμούς στην 

κατάκτηση της ολόπλευρης γνώσης, κάνοντας το σχολείο ακόμα πιο εξεταστικό, ακόμα 

αγχωτικό και απωθητικό. Δε θα τους περάσει!  

Για να κερδίσουμε εμείς, πρέπει να χάσουν οι μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι. Μέση 

λύση δεν υπάρχει. Για να υπερασπιστούμε τη ζωή τη δική μας και των παιδιών μας 

απαιτείται σύγκρουση, συλλογικός, οργανωμένος αγώνας που να στρέφεται απέναντι 

στον πραγματικό ένοχο, την εγκληματική πολιτική του κέρδους και όσους την υπηρετούν.  

Γι’ αυτό και εξαπατούν όσοι λένε ότι μπορεί να είναι και η πίτα ολόκληρη και ο σκύλος 

χορτάτος. Όσοι προσπαθούν να παρουσιαστούν ως σωτήρες και μεσσίες. Όσοι 

προβάλλουν ότι η λύση είναι «να αλλάξει ο Μανωλιός απλά βάζοντας τα ρούχα του 



αλλιώς». Όσοι προωθούν δήθεν εύκολες λύσεις, χωρίς οργάνωση και συνδικάτα, το μόνο 

που προσφέρουν είναι η πραγματική δικαίωση τελικά να παραπέμπεται «στις καλένδες».  

Η πραγματική δικαίωση για το έγκλημα στα Τέμπη, για τους νεκρούς στους χώρους 

δουλειάς, για τα παιδιά μας, θα έρθει μέσα από τον οργανωμένο αγώνα για να ανατραπεί η 

πολιτική που γεννά καθημερινά νέα εγκλήματα.   

Όλοι στο μεγάλο συλλαλητήριο 28 Φλεβάρη στο Σύνταγμα 12.00μ.μ.  

Στηρίζουμε τις μαθητικές κινητοποιήσεις το διήμερο 26 και 27 Φλεβάρη! 

Ή ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ 

 


